



## 雪夜鱼灯映古村

近日,安徽省黄山市徽州区呈坎古村落迎来入冬首场降雪,鳞次栉比的徽派民居银装素裹,鱼灯队伍舞动巡游,光影流动,与皑皑白雪交相辉映,宛若雪夜浪漫梦境。

施亚磊 李飞 文/图

交物业费也能用公积金

# 合肥市拟扩大住房公积金提取范围

星报讯(记者 唐朝)记者从合肥市住房公积金管理中心获悉,该中心于2025年底发布的《关于扩大住房公积金提取范围的通知(征求意见稿)》(下称《意见稿》)已于1月29日完成向有关单位及社会各界的意见征求。《意见稿》中表示,支付物业费和城市更新住房改造今后都将被纳入合肥市住房公积金提取范围。

根据《意见稿》,缴存职工用于支付合肥市行政区域内自有住房物业费,本人及其配偶可提取住房公积金。夫妻双方每年累计提取金额不超过4200元,可多次提取,每个月不超过一次,每次提取及累计提取额不得超过当年度提取限额。

与此同时,缴存职工用于支付列入合肥市老旧小区改造或城镇危险住房改造计划的城市危旧房有机更新、共用部位维修以及老旧住宅电梯加装、更新后的个人分摊费用,本人及其直系亲属(配偶、父母、子女)可提取住房公积金,累计提取金额不得超过实际支出的个人分摊费用。

支付物业费提取住房公积金时,缴存

职工应提供:身份证、配偶身份证、婚姻证明文书;房产信息以合肥市房地产管理部门大数据核查为准,如系统未核查到房产信息的,应另提供房屋不动产权证;一类银行储蓄卡。

城市更新住房改造如何提取住房公积金?根据《意见稿》,此类提取申请须在危旧房更新改造两年内(以实际支付的个人分摊费用票据时间为准)办理一次性提取。老旧住宅电梯加装、更新的,在电梯竣工验收使用后两年内(以电梯使用登记证书的签发时间为准)办理一次性提取。

在城市更新住房改造提取住房公积金提取时,缴存职工应提供:身份证、配偶身份证、婚姻证明文书、亲属关系证明;房屋不动产权证、城市危旧房有机更新或共用部位维修的协议(方案)、个人支付费用票据;老旧住宅电梯加装、更新的,申请时应完成电梯竣工验收,申请提取时应提供房屋不动产权证、老旧住宅电梯更新资金筹措方案(附每户分摊金额)、电梯使用登记证书、个人支付费用票据;一类银行储蓄卡。

## 合肥增加无人驾驶航空器临时管制空域

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉,2026年1月28日18时至2026年2月3日18时,合肥计划对部分区域垂直范围真高120米以内的适飞空域进行临时空域管制。

据悉,空域管制时段及区域为胜利路、阜阳路、明光路、长江中路、北一环路合围区域;潜山路、翡翠路、休宁路、习友西路合围区域;长江中路、南一环路、马鞍山路、徽州大道合围区域。

单位、组织及个人确有飞行必要的,应向国家无人驾驶航空器一体化综合监管服务平台提出飞行活动申请,申请应符合《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》相关内容规定,经审批同意后方可飞行。

临时空域管制期间,公安机关将联合相关部门开展巡查。对于违规飞行行为,公安机关将同有关部门依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》等予以依法查处;情节严重的依法追究刑事责任。

任何单位或者个人发现违反本通告规定行为的,可以向空中交通管理机构或者当地公安机关举报(举报电话:0551-66262110)。

## 安徽两地入选“全国守法普法示范市(县、区)”

星报讯(记者 马冰璐)1月28日,记者从安徽省司法厅获悉,司法部日前公布了首批“全国守法普法示范市(县、区)”名单,包括50个地区。我省亳州市蒙城县、芜湖市湾沚区入选。

据悉,2022年11月司法部部署开展了全国守法普法示范市(县、区)创建活动。根据有关方案,按照客观公正、公开透明、务求实效、为基层减负的原则,经过自愿申报、省级初审、专家评审、社会调查、社会公示等程序,经认真研究,司法部决定对首批“全国守法普法示范市(县、区)”予以命名。

## 阜淮铁路全线最大跨度T构连续梁成功转体

星报讯(记者 章沁稼)记者获悉,1月27日上午,由中铁上海设计院设计、中铁二十四局承建的阜淮铁路跨青阜线特大桥79号墩2×72米T构连续梁顺利完成Ⅱ级封锁转体施工。在120分钟内,桥体平稳顺时针旋转39°,精准就位,实现“华丽转身”,标志着阜淮铁路全线最大跨度的T构连续梁转体作业圆满完成,为后续全线铺轨作业奠定坚实基础。

作为安徽省首条完全自主建设的高速铁路项目,阜淮铁路全长142.44公里,设计时速350公里,由安徽省投资集团和阜阳市、亳州市、宿州市、淮北市人民政府共同投资。线路途经淮北、宿州、亳州、阜阳四市。项目建成开通后,将结束蒙城、利辛两县“无高铁历史”,实现皖北县域高铁全覆盖,促进皖北承接长三角产业转移,激活煤炭、农业资源流通,赋能地方经济社会高质量发展。

## 2026年春运 安徽跨区域人员流动量约5.21亿人次

1月27日下午,记者从安徽省召开的2026年全省春运工作会议上获悉,经初步预测,2026年春运期间(2月2日至3月13日),安徽全省跨区域人员流动量约5.21亿人次,同比增长6.5%。公铁水航等营业性运输预计发送旅客约5700万人次,同比增长3.5%。全省高速公路出口流量预计约7100万辆,日均约178万辆,同比增长约9%,其中客车出口流量约6300万辆,日均158万辆,同比增长9.4%。

经安徽气象部门预测,2026年春运期间,沿淮淮北雨雪量较常年偏多,淮河以南接近常年到偏少。全省平均气温较常年(4.8~7.9°C)偏高0.5~1°C。最低气温淮河以北和本省山区-9~-6°C,其他地区-6~-3°C。

2月2日至2月21日有两次降温过程,出现在2月9日至11日和19日至21日;有两次雨雪过程,出现在2月3日至5日和2月12日至14日。

据介绍,为应对春运大流量和极端天气,安徽已做好应急力量储备。目前,全省已建立应急队伍680支、7364人,储备铲冰除雪装备2967台/套,储备融雪剂3.17万吨、防滑料2.6万方。建成国家区域性公路交通应急装备物资(安徽合肥)储备中心,提前配备2台洒水除冰车、10台综合除雪破冰车以及破冰车、抛雪机等先进设备。全省交通运输系统将保持“备战”状态,确保一旦出现积雪、结冰等突发事件,能够迅速反应,及时处置。

据人民网